

新闻幕后

让套牌冒牌车无路可走

□记者 孙健

驾驶员平时不严格遵守交通规则,等到处理违法记录时就傻眼了。为了逃避处罚,有人就要起了小聪明,或捡或买或偷或造个车牌挂车上,妄图将自己的违法成本转嫁到别人头上。他以为天衣无缝,不料却是掩耳盗铃。这种挂别人的牌违自己的法扣别人的分的行为,终有一天会露馅,新账旧账一起算,可能就赔大了!

2012年,烟台市交警支队开展了为期半年的涉牌涉证交通违法行为整治活动,半年里抓了不少套牌车,这些套牌司机“陷害”别人不成,最终都为自己的行为买了单。(本报3月28日C08版报道)

如今,套牌车的查处已经联网,上了交警系统“黑名单”,套牌车正式被联网“通缉”了,全市的道路卡口监控都盯着,一旦被“通缉”车辆出现就自动报警,经指挥中心一调配,沿途路面执勤

交警就布下“天罗地网”等着套牌车上钩。

记者曾与一些套牌车司机交流过,大多数人都是平时开车没有养成良好的驾驶习惯,扣分罚款太多,处理不了以后就干脆想歪招。一位丁姓的套牌车司机告诉记者,套牌时也并不是想着去害别人,毕竟跟车牌原主素不相识,但是自私心理作祟,也就顾不得别人会怎样了。“事情败露后,肯定是很后悔,罚款扣分也没什么好说的,自己活

该。”丁姓司机说。

事发后,套牌车司机应该挨罚,但如果套牌车还没被抓到呢,车牌原主就该担责吗?有些被套牌的驾驶员会自认倒霉,对于无缘无故出现的违法记录忍气吞声。忍气吞声既损害了自己的利益,还放任了套牌车逍遥法外。套牌车光靠交警部门发现和整治远远不够,市民应拿起法律武器保护自己,遇到被套牌的情况及时报案,让套牌车无处遁形!

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

评报区

防止悲剧再次发生

回应《霉变甘蔗夺去老人性命》

□孙宝庆(芝罘区)

老人误食霉变甘蔗中毒已逝,令人惋惜,但甘蔗夺命事件却不能至此而终结。我觉得卫生监督等部门有必要对市场上销售的甘蔗进行一番检查,以避免再发生“甘蔗夺命”的悲剧发生。

首先,可以通过老人的家人或知情人了解霉变甘蔗是从哪里买的,找到摊主从而弄清甘蔗的供货商,然后对批发商的甘蔗进行检查。

其次,对市场正在销售的甘蔗逐一排查,一旦发现有霉变的甘蔗,立即封存、停售,防止继续危害市民的健康。

祸从口入,防根防源

□于华(海阳市)

都说“买的没有卖的精”,冬春换季之际,卖些甜美的甘蔗,本是一笔很好的生意经。但一行有一行的规矩,所谓“干一行,爱一行”。你得遵守商业道德,你得真正热爱和尊重你的客户,绝对不能拿客户作交易,否则就是图财害命,那就得追究法律责任。

再得提醒一句消费者,别以为3·15打假,这个月把奸商们都像苍蝇一样打飞了,打跑了,此次市场里没有假冒伪劣,没有缺斤短两,没有昧心生意了,既然都知道霉变的食品不要买,不能沾,切莫拿自己的生命当儿戏,否则到时已悔之晚矣。

别被虚假广告蒙蔽双眼

□记者 蒋慧晨

年近八旬的市民侯先生患糖尿病和高血压多年,需每天吃药才能抑制过高的血糖和血压。听广播里说有天津达仁堂制药厂生产的角鲨烯胶丸对糖尿病、高血压、心脏病等都有奇效,就花了将近5000元买了75盒,哪知这种“神药”涉及虚假广告,曾多次上了药

监局的黑榜。(本报3月28日C04版报道)

前不久的央视3·15晚会,曝光了“高老太降糖贴”等一批虚假药品广告,广告中的“神医”都是由广告公司聘请的演员扮演,他们“信誓旦旦”地向消费者兜售虚假药品,“一针见效”、“包治百病”、“无效退款”,让不少消费者掉进了一个又一个陷阱。而类似

的虚假广告在我们的日常生活中屡见不鲜。

这些虚假广告的伤害,最主要的人群就是被疾病困扰的老人们。“贵点没关系,有疗效就行。”常年各种药物不离身,看到了这样一种神药,就仿佛抓住了救命稻草似的,不管多贵都要买来试试。用了没效果怎么办?神医们又说了,可能是各人的体质不同,需要再次用

药。而这些“神药”,好点的往往只有增强免疫力的功效,坏的则会让病情越来越糟。

虚假药品广告,往往是由众多“托”合力上演的一出闹剧。常言道人生如戏,可消费者的健康和每个人的良心、诚信却掺不得一点儿戏。不被虚假广告蒙骗,不仅消费者要提高自己的防骗意识,关键是要从源头把关。

一家之言

堂而“皇”之的假药要不得

□海音(海阳市)

侯先生花近5000元买了能包治百病的“神药”,服用后病情未见好转。当护士的儿媳认出了“神药”曾登上违法药品广告的榜单。(本报3月28日C04版报道)

乾隆宝角鲨烯胶丸,听着让人感到皇家气息十足,名字起得好,广告有创意,在市场应该很畅

销。但事与愿违,两年前就曾因虚假广告宣传被警告过,被药监部门查处过。于是在当地没了立足地,就再虚晃着乾隆的旗号,南巡到了烟台,仍然事与愿违,被媒体在太阳底下曝了光,掉下了假面具,露出假面孔。

“神药”又一次跌下神坛。此事既对不起乾隆皇帝的大名,也对不起天津达仁堂“中华老字号”

的荣誉称号。因为老一辈秉承“达则兼善世多寿,仁者爱人春可回”的治业祖训。

既然是老字号,那是得来不易的口碑,千辛万苦打造的品牌,应该像爱惜自己的眼睛一样,去呵护去珍惜。随随便便地挂上大清皇帝的招牌,堂而“皇”之地弄虚作假,耍小聪明,玩小动作,挂羊头卖狗肉欺蒙

老百姓,殊不知,这其实是在砸牌子,等于把自己从市场砸跑了,把自己的形象从消费者的心目中给砸飞了。

“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行。”甭管是哪家知名的老字号,可以倚老卖老,但千万别制假造假,那样子的话,你可真的就跻身坑蒙拐骗的“达人堂”了。

我有话说

上调工资标准谁来监督执行

□赵金忠(招远市)

近日,笔者了解到,根据山东省和烟台市有关规定,自3月1日起,最低月工资标准由原来的1240元调整到1380元,小时最低工资标准由13元调整到14.5元。最低工资的上调,目的是提高群众生活质量,提升群众生活幸福指数。这本是一件大好事,但目前有很多工作人员工资根本拿不到政府下达的最低工资标准。

机关企事业单位门卫、单位住

宅管理人员每天24小时都在岗,工资有的只拿400、500元,节假日无人替班,从来没有得到过加班费,更不用说是带薪休假了。一年360天在岗,像这些工人的工资是否也应享受最低工资的标准呢?

据了解,《最低工资规定》要求,最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。

最低工资标准保障的范围

是:省境内的企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者。国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者。也就是说,无论是农民工、试用工、小时工,只要劳动者完成了正常工作任务,其所得的工资不能低于最低工资标准。

根据规定,带薪休假、探亲假、婚丧假、生育(产)假和节育手术假是法律赋予劳动者应当享受的休息休假权利,应视为提供了

正常劳动,受最低工资标准保护。但如果劳动者因上述法定假期外的休假,不能在劳动合同约定的工作时间内提供正常劳动,则不能享受最低工资保障。

门卫这个群体人数很多,也很希望能享受到所规定的最低工资标准,但这部分群体目前只从新闻和文件中看到调整最低工资标准的报道,根本见不到政策落实。希望各级领导能关心一下这部分群体,让他们真正体会到政策的温暖和实惠。